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自贡市教育科学研究所 
 

 

 
自贡市教育科学研究所 

关于举办 2020 年自贡市初中地理学科 

优质课展评活动的通知 

 

各区县教研室（教师进修校、基教中心），直属学校： 

按照四川省教育科学研究院办公室《关于举办 2020 年

四川省初中语文等九个学科课堂教学展评活动的通知》（见

附件）精神，自贡市教科所决定举办 2020 年自贡市初中地

理学科优质课展评活动，现将有关事宜通知如下： 

一、活动时间 

2020 年 6 月 1 日——9 月 20 日。 

二、名额分配 

在各区县组织活动的基础上，按照以下名额推荐到市里

参评。 

富顺县 6 人     荣县 4 人     自流井区 3 人 

贡井区 3 人     大安区 3 人   沿滩区 3 人 

高新区 3 人     直属学校每校 1 人 
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三、活动要求 

详见附件。 

四、活动奖励 

本次活动设市级一、二、三等奖，并颁发证书，其中一

等奖第一名推荐到省上参评。 

五、其他事项 

请各区县将参赛教师视频汇总后，于 2020 年 9 月 20 日

前发到市教科所。联系人：郑健，QQ：1047071903。 

 

附件：四川省教育科学研究院办公室关于举行 2020 年 

义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评活 

动的通知 

 

 

自贡市教育科学研究所 

2020 年 6 月 1 日 
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附件： 

四川省教育科学研究院办公室 
 

四川省教育科学研究院办公室关于举行 2020 年义务

教育阶段语文等九个学科课堂教学展评活动的通知 
 

各市（州）教科所（院）： 

为进一步深化基础教育课程改革，切实提升我省义务教育阶段学科课堂教学质量，经研

究，决定于 2020年 6月至 10月，举办全省义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评活动。

现将有关事宜通知如下： 

一、展评学科 

初中语文、学前教育、小学班主任、小学科学、初中数学、初中地理、初中历史、初中

道德与法治、初中化学。 

二、展评办法 

（一）名额划分 

各市（州）各个学科分别推荐 1 名教师参赛，成都市可以推荐 2 名教师。 

（二）展评要求 

此次展评活动，要求各市（州）提交以上九个学科每科一堂完整的课堂教学实录视频（40

分钟为宜），具体要求如下： 

1.技术规格 

视频文件格式为 MP4，分辨率为 720b，视频画质清晰，图像稳定，声音与画面同步。 

2.视频内容 

课堂实录除完整的一堂录像课外，需在视频首页注明学校、执教者、学科、课题、教材
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版本等信息。 

3.提交方式 

参赛视频、教学设计、教学 PPT 演示文稿、参赛教师推荐表（附件 2）的 Word 文档和

各市（州）教科所（院）盖章的 PDF 推荐表，统一提交至四川省教育科研课程资源系统平

台，网址为 kczy.scjks.net。上传截止时间为 2020 年 9 月 30 日。 

三、展评办法 

（一）市州初评 

各市（州）应提前进行本地初评，选出报省教科院的参赛教师，并按上述要求上传教学

视频等材料。 

（二）省级评审 

省教科院将组织各学科专家对参赛视频进行评审。根据本院有关优质课评比办法进行评

审并公示结果，公示无异议后，统一向参评教师和指导教师颁发获奖证书。 

（三）对本次优秀课例，省教科院将利用网络教研方式或四川省教育科研课程资源系统

平台进行研讨和展示。 

四、其他 

1.本次活动不收取任何费用。 

2.各学科的展评活动主题、展评方式、省教科院联系人等详见附件 1（2020 年义务教育

阶段初中语文等九学科课堂教学展评具体要求）。 

附件：1.2020 年义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评活动具体要求 

2.2020 年义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评参赛教师推荐表 

 

 

四川省教育科学研究院办公室 

2020 年 5 月 29 日 
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附件 1 

2020 年义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评活动具体要求 

学科 具体要求 联系人 

初中 

语文 

主题：现代散文、古诗文、写作三类课型的教学设计与展评 

范围：统编初中语文教科书中的所有现代散文、古诗文篇目和教材规定的写作

教学内容 

其他：21 个市（州）从上述三种课型抽取一种进行教学设计并录制视频，抽

签时间由省教研员在网络上通知 

何立新 

电话： 

02885876152 

学前 

教育 

主题：幼儿园优秀游戏活动展评 

范围：幼儿园游戏活动的任意一个内容及根据此活动开展的园本教研活动，活

动视频和教研视频不超过 60 分钟  

其他：暂定 11月举行网络展示及教研活动 

高翔 

电话： 

02887779001 

小学

班主

任 

主题：提升家庭教育指导能力 

范围：指导家长提升家庭教育能力的内容 

其他：授课对象为小学生家长；后期研讨活动时间待定 

李淑英 

电话： 

02885876173 

小学 

科学 

主题：“新课标、新教材、新实践”教学研讨 

范围：1.江苏凤凰教育出版社，科学教材 1—3年级内容； 

      2.教育科学出版社，科学教材 1—3年级内容 

其他：请各市（州）教研员在 9月 20 日之前将光盘提前寄省教科院联系人 

黎霞 

电话： 

85876143 

初中 

数学 

主题：注重活动过程，提升思维品质 

范围：各市（州）使用教材版本内容 

其他：每位展示教师需录制对应课堂教学的教学阐释，时间 15 分钟内。该视

频与课堂教学视频一同提交 

孙锋 

电话： 

02885876179 

初中 

地理 

主题：初中地理深度学习 

范围：初中地理教材四册教材的任意一课时内容 

其他：暂定 11 月举行线上网络展示及研讨活动；请各市（州）教研员提前将

参评教师推荐表电子稿发省教科院联系人；学科展评细则另发地理学科市（州）

教研员 QQ群 

冯忠跃 

电话： 

02885876120 

初中 

历史 

主题：初中历史教学中加强中华民族认同感培养 

范围：初中统编教材中国史部分体现主题的相关内容（1课时） 

其他：暂定 11月举行线上网络展示及研讨活动 

黄勇 

电话： 

02885876177 

初中 

道法 

课题自选，分组如下： 
七年级：自贡、凉山、成都、眉山、内江、广安、达州、南充、攀枝花、广元；
八年级：泸州、资阳、乐山、巴中、阿坝、绵阳、雅安、宜宾、德阳、甘孜、
遂宁 
其他：1.每位展示教师还须录制教学阐释视频，与教学实录分开单独提交，内
容为本课的设计思路、打磨过程等，时间 15分钟以内 
2.请各市（州）教研员提前将参评教师推荐表电子稿、教学设计和课件、指导
老师点评文稿发至邮箱   
670301897@qq.com  
3.成都市若推荐 2名教师，请推荐七、八年级各 1名；若推荐 1名教师，请参
照前述分。 

欧阳芸 

电话： 

02885876166 

初中 

化学 

主题：初中化学活动元教学录像课 

范围：初中化学中任意一节课的教学内容 

其他：请各市（州）教研员提前将教学设计、指导老师点评电子文本发

1170715602@qq.com  

尹团结 

电话： 

02885876158 
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附件 2 

2020 年义务教育阶段语文等九个学科课堂教学展评参赛教师推荐表 

学  科 姓名 性别 年龄 职称（职务） 

一寸电子照片 

     

工作单位  

移动电话  

QQ 邮箱  

参赛课题/课型  

指导教师 
姓名  单位  

姓名  单位  

（个人简介： 300 字以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市（州）教科所（院）推荐意见： 

 

 

 

盖章： 

 

年月日 
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四川省 2020 年初中地理课堂教学展评细则 

项 目 评  价  指  标 权重 

课程标准 准确把握学科课程标准，体现课程改革理念 0.1 

学习目标 根据课标、教材、学情，制定适宜的学习目标 0.1 

教学内容 善于整合教材、开发资源，确定有效的教学内容 0.1 

教学方法 根据理念、目标、内容、学情等，采用适合的教学方法和教学手段 0.1 

教学过程 

教态自然大方，教学设计逻辑清晰，教学推进流畅 

0.4 
善于创设问题情景和设置探究主题，体现过程与方法 

注重反馈、释义、巩固、迁移等，高效突破重难点 

运用多种评价方式激励学生学习，师生有成就感 

综合效果 
有效达成教学目标，教学“简略而不简单” 

0.2 
突显初中地理教学的“活”“理”“趣”（方法、道理、生动） 

注：本评价细则供 2020 年初中地理课堂教学展评参考使用。 


